

邓群策主持召开脱贫攻坚工作会议, 强调——

# 保持攻坚定力 力戒自满情绪 坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利

■本报记者 陈润

本报讯 距离全面完成脱贫攻坚任务仅剩4个月。9月2日上午,市委书记邓群策召集各县(市)区委书记召开脱贫攻坚工作会议,回顾总结前一阶段脱贫攻坚工作,对下阶段工作再加压、再部署、再推进。邓群策强调,全市上下必须保持攻坚的定力和战时状态,力戒自满情绪,再接再厉、乘势而上、一鼓作气,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。

“我市脱贫攻坚取得了良好的成效,但还远未到高枕无忧的时候,存在的一些问题必须引起高度重视。”会上,邓群策开宗明义地指出了我市脱贫攻坚工作存在的短板和值得警惕的问题。他指出,脱贫攻坚是党中央、习近平总书记亲自部署推

动的重要工作,事关全面建成小康社会和高质量发展的成色底色,是必须坚决完成的政治任务,现在已经到了决战决胜、夺取全面胜利的紧要关头。但从抽查掌握的情况来看,我市脱贫攻坚还面临不少风险和困难,个别干部精神出现懈怠,存在盲目乐观情绪,一些工作还有明显短板和弱项,风险隐患较大,且这些现象越往基层越突出。

“骄兵必败。”邓群策强调,在夺取全面胜利的紧要关头,必须力戒自满。“干工作不能靠运气,若靠运气来判断工作优劣,会出大问题。”他要求,要牢固树立底线思维,精准找准问题和症结,开好方子、对症下药,以务实过硬的工作完成好每一项具体任务,确保脱贫攻坚经得起人民群众和历史实践的检验。

邓群策强调,必须回查自省,抓好脱贫质量“回头看”,做到入户调查全覆盖、工作情况“一口清”、驻村调研“实打实”、问题整改“硬碰硬”,重点解决“3+1”保障中存在的突出问题,确保未脱贫户高质量脱贫,防止虚假脱贫、数字脱贫;确保已脱贫户巩固提升,防止返贫;确保贫困边缘户稳定增收、及时帮扶,防止新的致贫。同时,必须从三个方面着力补齐短板:一要抓好贫困户稳岗就业,继续加大贫困劳动力外出务工支持力度,扎实抓好本地务工人员稳岗就业,抓紧做好贫困家庭高校毕业生就业工作;二是各地要通过建好用好电商平台、因地制宜组织实施消费扶贫活动等措施,努力解决农产品滞销问题;三要防范化解扶贫领域各项风险。

邓群策强调,脱贫攻坚是“一把手工程”,各县(市)区委书记是脱贫攻坚“一线总指挥”,更是第一责任人,要充分发挥“主心骨”“领头雁”作用。“凡是涉及脱贫攻坚战的问题,一把手要亲自过问解决;凡是影响脱贫攻坚战的事件,一把手要亲自查清处理。”各级各有关部门要做到协同作战“一盘棋”,对基层基础工作要大起底,要实施最严格的督查考核,确保责任层层压实到人。

市领导廖健、罗琼、刘正兴、彭玉明出席。

决胜全面小康  
决战脱贫攻坚

邓群策在湘江保护和治理“一号重点工程”暨污染防治攻坚战调度会上强调——

# 坚决守护好一江碧水 打赢污染防治攻坚战

朱健主持

■本报记者 陈润

本报讯 9月2日上午,湘江保护和治理“一号重点工程”暨污染防治攻坚战调度会召开,市委书记邓群策强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚决守护好一江碧水,以决战决胜之势打赢污染防治攻坚战。市委副书记、市长朱健主持会议。

在听取相关情况汇报后,邓群策指出,2020年是全面建成小康社会的收官之年,是污染防治攻坚战三年行动计划的决胜之年,又恰逢疫情、汛情、旱情叠加,各项工作面临的困难更大、挑战更大。

邓群策强调,全市上下要在压力叠加、

决战决胜的关键时刻,咬紧牙关、保持定力,自加压力、自担使命,坚定不移打好打赢污染防治攻坚战。要在对标看齐中把握大势,把习近平生态文明思想作为根本遵循,科学把握生态文明建设新要求,着眼全面建成小康社会全局,坚决守护好一江碧水,不断提升全面建成小康社会的质量和成色。

邓群策指出,截至8月,我市城区空气质量优良率达到94.2%,湘江干流全面达到II类水质,县级以上在用饮用水源水质达标率为100%。各级各部门要在肯定成绩中鼓足干劲,在找差距中再加压力,全力推动各项工作提质增效。要坚持目标导向、问题导向,与顽瘴痼疾作斗争,一个问题接着

一个问题治理,一个堡垒接着一个堡垒攻克,全力以赴完成污染防治攻坚战各项硬指标硬任务。要聚焦环保督查发现问题,特别是污水处理厂及配套管网工程建设、重金属管控和尾砂库整治等重点问题,必须严格完成时限、严格整改标准、严格验收程序,确保如期整改销号。要聚焦污染防治夏季攻势,着力强化省级及以上工业园区水环境整治和千吨万人饮用水源地环境整治,加快乡镇污水处理设施建设,全方位完成攻坚任务。要聚焦湘江流域保护和治理,补齐局部水环境质量短板,加强水质监控分析能力建设,严格落实长江流域十年禁渔计划,着力打造湘江绿色经济产业轴,促

进生态效益、经济效益和社会效益有机统一。要聚焦重点时段、重点污染源、重点行业、重点地块等领域的污染防治,持续改善生态环境质量。要切实加强领导、压实责任,确保污染防治攻坚战各项目标任务落实落细落到位。

朱健要求,全市上下要进一步提高站位、深化认识,挂图作战、挂帅出征,集中攻坚、动态督导,以战时状态全面推进湘江保护和治理“一号重点工程”,坚决打好打赢污染防治攻坚战。

会上,12个县(市)区和市直相关园区主要负责人作了表态发言。

市领导罗琼、彭玉明、何恩广出席。

# 市政府召开常务会议

传达贯彻全省市州长视频会议精神,研究衡阳企业上市辅导中心建设运营、残疾人脱贫攻坚等工作。朱健主持

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日下午,市长朱健主持召开市政府2020年第12次常务会议,传达贯彻全省市州长视频会议精神,研究衡阳企业上市辅导中心建设运营、残疾人脱贫攻坚等工作,并审议了《关于促进产业链发展助推现代产业强市建设的实施意见》。

会议指出,要加强系统学习,深入贯彻落实省委副书记、省长许达哲8月28日在全省市州长视频会议上的讲话精神。深入理解底线任务,做到“四个确保”:确保全面完成决战脱贫攻坚任务;确保交出全面建成小康社会的合格答卷;确保抓好“六稳”工作,落实“六保”任务;确保完成“十三五”

规划各项约束性指标,努力争取预期目标更好完成。系统深入研究高质量发展综合评价体系,将其全面融入明年我市对县(市)区(园区)的绩效考核与评价办法,有针对性地抓重点、补短板、锻长板、强弱项,充分做好十四五规划编制的衔接。对于讲话中明确的其他专项工作,严格按照时间节点完成目标任务,力争各方面工作继续在全省争先进位、名列前茅。

会议指出,筹划组建衡阳企业上市辅导中心,是市委、市政府推动本地企业上市、做大做强,加快建设现代产业强市的重要举措。衡阳企业上市辅导中心组建成立后,由其负责梳理企业上市ABC清单,协调解决企业上市遇到的各类问题,统筹运

作股权基金、天使基金、并购基金等,协同举办衡阳市企业发展“船山论坛”,定期举办企业上市研修班及各类沙龙,组织第三方服务机构共同开展专业化辅导活动。高新区管委会要尽快组织精干专业力量进驻,按照既定目标、路径,实行公司化管理、市场化运作,并不断完善运营管理体系。

会议原则通过《关于促进产业链发展助推现代产业强市建设的实施意见》,要求各级各部门切实增强促进产业链发展的责任感、使命感和紧迫感,加快推进产业链、创新链、人才链、资金链、政策链“五链融合”,不断提升产业链发展水平。加快构建“一位市级领导、一个承载主体、一个行业协会、一家金融机构、一批高校院所、一个

联合党工委”的“六个一”组织架构,充分汇聚产业链建设工作合力,有效解决产业链发展中的具体问题,为现代产业强市建设提供有力支撑。

会议强调,全面建成小康社会,残疾人一个也不能少。要依法保障残疾人合法权益,落实贫困残疾人各项基本保障和特惠政策;进一步完善残疾人专用通道等便民设施,营造残疾人生活友好环境;强化精准施策,加大残疾人技能培训和就业帮扶力度,提升残疾人稳定就业的能力;深入挖掘宣传残疾人自强不息故事,营造全社会尊重关爱帮助残疾人的浓厚氛围,扶起残疾人自强不息、自强不息的志气。

会议还研究了其他事项。